	
	
II ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ
2015/2016 навч.рік

	Теоретичний тур :: тестові запитання :: 8 клас



Завдання групи А 
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Бажаємо успіху!
1. Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; б) яблуня: в) квасоля; г) бузок.
2. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.
3. Назвіть групу рослин, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких температур: а) літні; б) зимові; в) озимі; г) ярі.
4. Укажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: 
а) кореневим чохликом; б) зоною всмоктування; в) зоною розтягування; г) зоною бічних коренів.
5. Укажіть назву життєвої форми кульбаби лікарської: 
     а) кущ; б) трав’яниста однорічна; в) трав’яниста багаторічна; г) дерево.
6. Визначте, у якому рослинному угрупуванні переважають ксерофіти: 
а) луки; б) степ;  в)  широколистяні ліси; г) болото.
7. Голкоподібна форма листків та розвинута коренева система є пристосуванням до:
    а) запилення вітром; б) існування в умовах нестачі вологи; в) існування в умовах  
    недостатнього освітлення; г) існування на засолених ґрунтах.
8. Яка функція рослинного організму призводить до утворення глюкози:
    а) транспірація; б) дихання; в) фотосинтез; г) розмноження.
9. У ропаліях медуз розташовані органи: а) руху; б) дотику; в) рівноваги; г) травлення.
10. Укажіть правильну послідовність основних таксономічних одиниць царства Рослини 
   сучасної системи органічного світу, починаючи з найнижчої: 
   а) тип – клас – порядок – родина – рід – вид;   
   б) вид – рід – родина – ряд – клас – тип;  
   в) відділ – клас – ряд – родина – рід – вид;
   г) вид – рід – родина – порядок – клас – відділ.
11. Виберіть рослини, які відносяться до однієї родини: а) капуста, картопля, горох; б) люпин, люцерна, лілія; в) арахіс, троянда, конюшина; г) пирій, кукурудза, пшениця.
12. Визначте овочеві культури: а) адоніс, м’ята, полин; б) льон, коноплі, бавовник; в) баклажани, бруква, перець; г) рапс, гірчиця, соняшник.
13. До запасних речовин рослин належить:  а) хітин; б) муреїн; в) крохмаль; г) глікоген.
14. У симбіоз із раками-самітниками можуть вступати: 
а) мадрепорові корали; б) медузи; в) гідри; г) актинії. 
15. Функцію виділення у найпростіших виконують: 
а) мікротрубочки; б) скоротливі вакуолі; в) травні вакуолі; г) псевдоподії.
16. Восьминіг належить до класу:  а) двостулкових; б) війчастих; в) черевоногих; г) головоногих.
17. Позначте, представники якого таксону завжди входять до складу лишайників:  
    а) Ціанобактерії; б) Бактерії; в) Мохоподібні; г) Гриби.
18. Цикл розвитку зі зміною хазяїв характерний для: 
а) гідри; б) планарії; в) печінкового сисуна; г) бодяги.
19. Назвіть клас, до якого належить травневий хрущ: 
 а) Ракоподібні; б) Павукоподібні; в) Кліщі; г) Комахи.   
20. Виберіть органи виділення ракоподібних: 
а) тазові нирки; б) жирове тіло;  в) зелені залози; г) мальпігієві судини.

21. Назвіть тип тварин, у якого вперше з’являється третій зародковий листок – мезодерма: 
   а) Кишковопорожнинні; б) Плоскі черви; в) Круглі черви; г) Кільчасті черви.
22.  До червоних водоростей належить: а) фукус; б) ламінарія; в) філофора; г) вольвокс. 
23. Укажіть рослину, що формує весняні і літні пагони: 
а) сфагнум; б) хвощ великий; в) маршанція; г) плавун булавовидний.
24. До вітрозапильних рослин належить:   а) фіалка; б) ліщина; в) яблуня; г) горох.
25. Подвійне запліднення було відкрите вченим: 
а) Т. Шванном; б) Г. Менделем; в) С. Навашиним; г) Ф. Кріком.
26. Наука, що вивчає гриби, називається:  а) альгологія; б) генетика; в) мікологія; г) бріологія.
27. Укажіть назву процесу утворення батьківськими організмами нових подібних до себе дочірніх
    особин:   а) виділення; б) розвиток; в) розмноження; г) поглинання. 
28. Виберіть назву паличкоподібних бактерій:  а) коки; б) вібріони; в) бацили; г) спірили.
29. Визначте частину рослинного організму, що відносять до твірної тканини: 
    а) судини; б) кора; в) камбій; г) деревина.
30. Брунькуванням розмножуються:  а) ехінокок; б) дафнія; в) гідра; г) мальок.
____________________________________________________________________________________
   ІІ. Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними  
       можуть бути від однієї до п’яти
_____________________________________________________________________________________
1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в
    ризосфері; в) кореневим тиском; г) транспірацією листків; д) диханням рослини.
2. Укажіть однодольні рослини: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.
3. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; в) несправжніми; г) однодомними; 
    д) дводомними.
4.Укажіть, до складу яких тканин рослинного організму можуть входити мертві клітини: 
   а) покривних; б) твірних; в) механічних; г) провідних; д) фотосинтезуючих.
5. У тілі гідри розрізняють клітини: а) залозисті; б) травні; в) твірні; г) проміжні; д) нервові.
6. Зазначте найпростіших, у клітині яких відсутні скоротливі вакуолі: а) форамініфери; 
   б) хламідомонада; в) радіолярії; г) евглена; д) амеба.
7. Виберіть тварини із незамкненою кровоносною системою: а) плоскі черви; б) круглі черви; 
   в) кільчасті черви; г) членистоногі; д) молюски.
8. Укажіть структури, з якими зливаються спермії при подвійному заплідненні: а) пилкова трубка; 
   б) стінки зав’язі; в) центральна клітина; г) яйцеклітина; д) клітини супутники.
9. Визначте, які з перелічених рослин мають стрижневу кореневу систему: а) цибуля ріпчаста; 
   б) кульбаба лікарська; в) морква посівна; г) квасоля звичайна; д) капуста білокачанна.
10. Виберіть із наведених ознаки рослин вологих місць: а) дрібне листя; б) великі листки; в) багато
    продихів на листках; г) листя опушене або з восковим нальотом; д) невелика кількість продихів.
11. Укажіть ознаки, характерні для  злакових рослин: а) дрібні квітки зібрані у суцвіття кошик; 
    б) дрібні квітки зібрані у суцвіття складний колос; в) плід – ягода; г) плід – зернівка; д) оцвітина 
    складається із чотирьох чашолистків і чотирьох пелюсток.
12. Укажіть тварини, які належать до гермафродитів: а) аскарида;  б) гідра прісноводна; 
    в) гострик; г) дощовий черв’як; д) травневий хрущ.
13.Виберіть ознаки, притаманні двостулковим  молюскам: 
    а) основний спосіб живлення – фільтрація; б) усі представники не мають черепашки; 
    в) є протонефридії; г) майже всі представники мають радулу; д) голова редукована.
14. Гаметофіт є домінуючим поколінням у:
    а) мохів; б) папоротей; в) хвойних; г) однодольних; д) дводольних.
15. Мичкувата коренева система характерна для: а) пшениці; б) кропу; в) жита;
 г) цибулі; д) моркви.
16. Дугове жилкування характерне для таких рослин: а) конвалія; б) гінкго; в) ячмінь; г) береза; 
д) клен.
17. У суцвіттях соняшника звичайного розрізняють такі типи квіток: а) лійкоподібні; б) язичкові;
   в) несправжньо-язичкові; г) трубчасті; д) колесоподібні.
18. Позначте особливості покритонасінних рослин: а) редукція гаметофітів; 
   б) наявність квітки та плоду; в) не потребують кисню для дихання; г) запліднення подвійне; д) біля ситоподібних трубок є клітини-супутники.
19. Укажіть ознаки ялини, які відрізняють її від сосни: а) хвоя опадає на зиму; б) голки розміщені на 
  пагонах поодиноко; в) коренева система поверхнева; г) не витримує сухих умов; д) більша світлолюбність.
20. Укажіть спільні ознаки плоских червів та молюсків: а) наявність у травній системі анального
  отвору; б) наявність у кровоносній системі серця; в) наявність видільної системи; г) наявність
  нервової системи; д) наявність внутрішнього скелету.
_____________________________________________________________________________________
ІІІ. Завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці  
       запитання вказано у кожному з них
_____________________________________________________________________________________
В.1. Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.
	Представник типу
	Ознаки будови

	
Планарія біла
	1. а) Скільки зародкових листків характерно? 
б) Яка порожнина тіла? 
в) Який тип травної системи характерний? 
г) Які системи органів відсутні?

	
Гострик
	2. а) Скільки зародкових листків характерно? 
б)Яка порожнина тіла характерна? 
            в) Який тип травної системи? 
            г) Які системи органів відсутні?

	
Черв’як дощовий
	3. а) Скільки зародкових листків характерно? 
б) Яка порожнина тіла     характерна? 
            в) Які органи з’являються вперше?
            г)  Яка система органів з’являється вперше?



В.2.Установіть відповідність між групами мінеральних добрив та їх впливом на рослини:
1) азотні добрива                                         а) прискорюють дозрівання плодів;
2)  фосфорні добрива                                  б) посилюють ріст і розвиток рослини;
3)  калійні добрива                                      в) посилюють ріст коренів, цибулин і бульб;
                                                                      г) знижують витривалість рослин до холоду.
В.3. Розгляньте зображення частин рослин, які вживаються людиною в іжу. Укажіть  назви цих  
  органів рослин.  Визначте родову назву рослин і родини, до яких вони належать. 



В.4.Установіть відповідність між назвами тварин та особливостями їхньої дихальної системи:
1)  зябра                                             а) медоносна бджола;
2) легені                                             б) річковий рак;
3)  трахеї                                            в) виноградний слимак;
      4) дихальна система відсутня          г) молочно-біла планарія.
                                                                        
В.5. Визначте послідовність подій при фотосинтезі: 
            А  утворення цукру під дією світлової енергії;
            Б  транспорт цукру до всіх органів рослини; 
            В  поглинання хлорофілом світлової енергії; 
            Г  освітлення листка променями сонця.

В.6.Укажіть послідовність етапів розвитку у печінкового сисуна:             
     А яйце;  Б адолескарія;  В редії; Г спороциста.

В.7. Нижче наведено назви певних рядів комах: 
           а) Блохи; б) Двокрилі; 
           в) Перетинчастокрилі; г) Лускокрилі; 
           д) Воші; е) Прямокрилі ; ж) Твердокрилі. 
   Укажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів: 
           1 гризучий; 2 гризучо-лижучий; 3 сисний;  4 колючо-сисний;  5 сисно-лижучий.

В.8. Співставте ароморфози і таксони, у представників яких вони з’явились уперше: 
           1 багатоклітинність;                                                       А Покритонасінні;
           2 квітка                                                                            Б  Папороті;
           3 насіння                                                                         В  Голонасінні;
           4 перевага спорофіту над гаметофітом                       Г  Водорості;
                                                                                                    Д  Мохоподібні.
В.9. Установіть відповідність між представниками та класами типу Молюски:
           1 клас Черевоногі молюски                                           А мідії
           2 клас Двостулкові молюски                                         Б каракатиця
           3 клас Головоногі молюски                                           В слимак
           4 клас Хітони                                                                   Г планарія
                                                                                                     Д хітон.
В.10. Розташуйте у правильній послідовності стадії життєвого циклу сцифоїдної медузи, починаючи  від статевого покоління:  А поліп;  Б стробіляція;  В статеве розмноження;  Г медуза.

11. Дайте коротку відповідь на запитання:
Яким чином можна визначити геологічний вік гірської породи?  
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Завдання групи А 
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Бажаємо успіху!
1.Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; 
б) яблуня: в) квасоля; г) бузок.
2. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; 
    в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.
3. Назвіть групу рослин, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких температур: а) літні; б) зимові; в) озимі; г) ярі.
4.Укажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; 
б) зоною всмоктування; в) зоною розтягування; г) зоною бічних коренів.
5. Діафрагмальний м’яз ссавців приймає участь у: а) регуляції кровообігу; б) зовнішньому диханні; 
    в) сечовиділенні;  г) травленні. 
6. Гемоглобін складає значну частину вмісту таких клітин крові: а) лімфоцитів; б) еритроцитів;  
   в) тромбоцитів; г) гранулоцитів; 
7. Із перелічених структур білки найбільш інтенсивно розщеплюються у: а) ротовій порожнині; 
   б) шлунку; в) печінці; г) товстому кишечнику. 
8. Укажіть назву життєвої форми кульбаби лікарської: 
     а) кущ; б) трав’яниста однорічна; в) трав’яниста багаторічна; г) дерево.
9. Визначте, у якому рослинному угрупуванні переважають ксерофіти: а) луки; б) степ; 
    в)  широколисті ліси; г) болото.
10. Голкоподібна форма листків та розвинута коренева система є пристосуванням до:
    а) запилення вітром; б) існування в умовах нестачі вологи; в) існування в умовах  
    недостатнього освітлення; г) існування на засолених ґрунтах.
11. Яка функція рослинного організму призводить до утворення глюкози:
    а) транспірація; б) дихання; в) фотосинтез; г) розмноження.
12. У ропаліях медуз розташовані органи: а) руху; б) дотику; в) рівноваги; г) травлення.
13. Укажіть правильну послідовність основних таксономічних одиниць царства Рослини сучасної  
    системи органічного світу, починаючи з найнижчої: 
   а) тип – клас - порядок-родина – рід – вид;   
   б) вид – рід – родина – ряд - клас – тип;  
   в) відділ – клас – ряд – родина - рід – вид;
   г) вид – рід – родина – порядок- клас - відділ
14. У якій пробі наявність кишкової палички (Escherichia coli) не повинна викликати занепокоєння:  
   а) питної води;  б) фекалій новонародженої дитини;  в) фекалій дорослого;  г)  сечі.
15. У здорових дорослих людей еритроцити  утворюються тільки в:  а) грудині, ребрах, тілах 
   хребців;  б) тілах гомілкової і стегнової кісток;  в) печінці;  г) селезінці.
16. Укажіть органелу, що відсутня у тваринних клітинах:  а) ядра;  б) мітохондрій;  в) пластида;  
   г) лізосома.
17. Визначте, у яких судинах кров тече під найменшим тиском: а) в аорті; б) в артеріях; в) у венах; 
   г) у капілярах.
18. Укажіть хворобу органів дихання: а) гемофілія; б) дизентерія; в) цистит; г) пневмонія.
19. Виберіть представників бурих водоростей: а) саргасум і ламінарія;  б) ламінарія і церамій;
     в) церамій і хламідомонада;  г) хламідомонада і саргасум.
20. Укажіть паразитичного представника кільчастих червів:  а) піскожил;  б) нереїс;  
     в) черв'як дощовий;  г) п’явка медична.
21. Назвіть функцію нервової системи:  а) виділення продуктів розпаду; б) розщеплення поживних
    речовин;  в) транспорт поживних речовин; г) регуляція травлення.
22. Позитивний геотропізм – це здатність кореня рости у напрямку:  
    а) дії сили тяжіння; б) збільшення концентрації поживних речовин;  в) збільшення вологості;
    г) збільшення рівня освітленості.
23. До реактивного руху здатні представники:  а) головоногих молюсків;  б) черевоногих молюсків;
   в) кишковопорожнинних;  г) комах.
24. Трав’янистою рослиною є:  а) бук;  б) малина;  в) бамбук;  г) жито.
25.Утворення спор бактеріями служить переважно для:  а) статевого розмноження;  
  б) нестатевого розмноження;  в) зараження ними тварин;  г) переживання несприятливих умов.
26. З наведених ознак для інфузорії-туфельки характерні:  а) наявність одного ядра;  
   б) наявність двох ядер;  в) наявність однієї скоротливої вакуолі;  г) наявність джгутиків.
27. Назвіть жіночу статеву клітину:  а) яєчник;  б) яйцеклітина;  в) сперматозоїд; г) зигота.
28. Оберіть тварину, яка належить до «суспільних тварин»:  а) муха хатня; б) бджола медоносна;  
   в) махаон;  г) коник зелений.
29.Укажіть функцію коренів-причіпок у плюща:  
  а) всмоктування води з повітря; б) запасання поживних речовин;
  в) всмоктування поживних речовин; г) прикріплення до вертикальних поверхонь.
30. Визначте представника класу Комахи:  а) тарантул;  б) рак річковий;  в) павук-хрестовик;  
  г) бджола медоносна.
_______________________________________________________________________________________ 
ІІ. Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від однієї до п’яти
_____________________________________________________________________________________
1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в
 ризосфері; в) кореневим тиском; г) транспірацією листків; д) диханням рослини.
2. Однодольними рослинами є: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.
3. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; в) несправжніми; г) однодомними; 
   д) дводомними.
4. Укажіть, з яких отримують цукор: а) цукровий буряк;  б) цукрова кукурудза; 
    в) цукрова тростина; г) деякі пальми; д) соя.
5. Виберіть ознаки, притаманні двостулковим  молюскам: 
 а) основний спосіб живлення – фільтрація; б) усі представники не мають черепашки; 
 в) є протонефридії; г) майже всі представники мають радулу; д) голова редукована.
6. Рефлекторна дуга складного рефлексу відрізняється від рефлекторної дуги простого рефлексу
   тим,  що: а) має 2 чи більше чутливих нейрона; б) має хоч би 1 вставний нейрон; в) в центральній 
   частині рефлекторної дуги 2 чи більше синапси; г) має 2 чи більше рухових нейрони; д) замість 
   рухових нейронів містить вставні. 
7. З організму людини вода виділяється: а) нирками у вигляді сечі; б) нирками у вигляді жовчі; 
    в) через кишечник з калом; г) через шкіру з потом; д) через легені у вигляді пари.
8. Які процеси транспортування речовин у клітину не потребують затрат енергії? а) осмос; 
    б) піноцитоз; в) полегшена дифузія; г) проста дифузія; д) фагоцитоз.
9. Визначте, які з наведених залоз ссавців належать до екзокринних: а) молочна; б) потова; 
    в) сальна; г) щитоподібна; д) надниркова.
10. Виберіть із наведених ознаки рослин вологих місць: а) дрібне листя; б) великі листки; в) багато
    продихів на листках; г) листя опушене або з восковим нальотом; д) невелика кількість продихів.
11. Укажіть ознаки, характерні для  злакових рослин: а) дрібні квітки зібрані у суцвіття кошик; 
    б) дрібні квітки зібрані у суцвіття складний колос; в) плід – ягода; г) плід – зернівка; д) оцвітина 
    складається із чотирьох чашолистків і чотирьох пелюсток.
12. Укажіть тварин, які належать до гермафродитів: а) аскарида;  б) гідра прісноводна; 
    в) гострик; г) дощовий черв’як; д) травневий хрущ.
13. Виберіть риси притаманні епітеліальній тканині: 
    а) розміщення на базальній мембрані; б) добре розвинена міжклітинна речовина; 
    в) складається з міоцитів; г)  у ній розміщені стовбурові клітини; д) висока здатність до регенерації.
14. Гаметофіт є домінуючим поколінням у:
    а) мохів; б) папоротей; в) хвойних; г) однодольних; д) дводольних.
15. Мичкувата коренева система характерна для: а) пшениці; б) кропу; в) жита; г) цибулі; 
     д) моркви.
16. Дугове жилкування характерне для таких рослин: а) конвалія; б) гінкго; в) ячмінь; г) береза; 
    д) клен.
17. У суцвіттях соняшника звичайного розрізняють такі типи квіток: а) лійкоподібні; б) язичкові;
   в) несправжньо-язичкові; г) трубчасті; д) колесоподібні.
18. Позначте особливості покритонасінних рослин: а) редукція гаметофітів; 
   б) наявність квітки та плоду; в) не потребують кисню для дихання; г) запліднення подвійне; д) біля ситоподібних трубок є клітини-супутники.
19. Укажіть ознаки ялини, які відрізняють її від сосни: а) хвоя опадає на зиму; б) голки розміщені на 
  пагонах поодиноко; в) коренева система поверхнева;  г) не витримує сухих умов; 
  д) більша світлолюбність.
20. Укажіть спільні ознаки плоских червів та молюсків: а) наявність у травній системі анального
  отвору; б) наявність у кровоносній системі серця; в) наявність видільної системи; г) наявність
  нервової системи; д) наявність внутрішнього скелету.
_______________________________________________________________________________________
ІІІ. Завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з них.
_______________________________________________________________________________________
В.1. Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.
	Представник типу
	Ознаки будови

	
Планарія біла
	1. а) Скільки зародкових листків характерно? б) Яка порожнина тіла? в) Який тип травної системи характерний? г) Які системи органів відсутні?

	
Гострик
	      2.  а) Яка порожнина тіла характерна? 
           б) Який тип травної системи? 
           в) Які системи органів відсутні?

	
Черв’як дощовий
	1. а) Скільки зародкових листків характерно? 
б) Яка порожнина тіла     характерна? 
            в) Які органи з’являються вперше?
            г)  Яка система органів з’являється вперше?




В.2. Розгляньте зображення частин рослин, які вживаються людиною в іжу. Укажіть  назви цих органів рослин.  Визначте родову назву рослин і родини, до яких вони належать.

В.3.Установіть відповідність між групами мінеральних добрив та їх впливом на рослини:
1 азотні добрива                                        а) прискорюють дозрівання плодів;
2 фосфорні добрива                                  б) посилюють ріст і розвиток рослини;
3 калійні добрива                                      в) посилюють ріст коренів, цибулин і бульб;
                                                                    г) знижують витривалість рослин до холоду.
В.4.Установіть відповідність між назвами птахів і таксонами:
1 чорний гриф                                           а) ряд Соколоподібні;
2 соловей   звичайний                              б) ряд Куроподібні;
3 фазан звичайний                                    в) ряд Горобцеподібні;
      4 лебідь-шипун                                          г) ряд Гусеподібні;
                                                                          д) ряд Журавлеподібні.
В.5. Визначте послідовність подій при фотосинтезі: 
            А утворення цукру під дією світлової енергії;  Б Транспорт цукру до всіх органів рослини; 
            В Поглинання хлорофілом світлової енергії;     Г Освітлення листка променями сонця.
 В.6.Укажіть послідовність етапів розвитку у печінкового сисуна:             
     А яйце;  Б адолескарія;  В редії; Г спороциста.
В.7. Нижче наведено назви певних рядів комах: 
           а) Блохи; б) Двокрилі;  в) Перетинчастокрилі; г) Лускокрилі; 
           д) Воші; е) Прямокрилі ; ж) Твердокрилі. 
   Укажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів: 
           1 гризучий; 2 гризучо-лижучий; 3 сисний;  4 колючо-сисний;  5 сисно-лижучий.
В.8. Співставте ароморфози і таксони, у представників яких вони з’явились уперше: 
           1 багатоклітинність у рослин;                                       А Покритонасінні;
           2 квітка                                                                            Б  Папоротеподібні;
           3 насіння                                                                         В  Голонасінні;
           4 перевага спорофіту над гаметофітом                       Г  Водорості;
                                                                                                    Д  Мохоподібні.
В.9. Установіть відповідність між назвами органів та фізіологічними системами, до яких вони
    належать:
           1 печінка                                                                          А кровоносна;
           2 серце                                                                              Б травна;
           3 епіфіз                                                                             В видільна;
           4 сечоводи                                                                        Г опорно-рухова;
                                                                                                     Д ендокринна.
В.10. Розташуйте у правильній послідовності стадії життєвого циклу сцифоїдної медузи, починаючи від статевого покоління:  А поліп;  Б стробіляція;  В статеве розмноження;  Г медуза.
11. Дайте коротку відповідь на запитання:
Внаслідок чого виникає киснева заборгованість?  Яким чином вона ліквідовується?

	 
	
II ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ
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	Теоретичний тур :: тестові запитання :: 10 клас



Завдання групи А 
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Бажаємо успіху!

1.Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; 
б) яблуня: в) квасоля; г) бузок.
2. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; 
     в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.
3. Назвіть групу рослин, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких
    температур: а) літні; б) зимові; в) озимі; г) ярі.
4. Укажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; 
б) зоною всмоктування; в) зоною розтягування; г) зоною бічних коренів.
5. Діафрагмальний м’яз ссавців приймає участь у: а) регуляції кровообігу; б) зовнішньому диханні; 
    в) сечовиділенні;  г) травленні. 
6. Гемоглобін складає значну частину вмісту таких клітин крові: а) лімфоцитів; б) еритроцитів;  
   в) тромбоцитів; г) гранулоцитів; 
7. З перелічених структур білки найбільш інтенсивно розщеплюються у: а) ротовій порожнині; 
   б) шлунку; в) печінці; г) товстому кишечнику. 
8. Укажіть назву життєвої форми кульбаби лікарської: 
     а) кущ; б) трав’янистий однорічник; в) трав’янистий багаторічник; г) дерево.
9. Визначте, у якому рослинному угрупуванні переважають ксерофіти: а) луки; б) степ; 
    в)  широколисті ліси; г) болото.
10. Голкоподібна форма листків та розвинута коренева система є пристосуванням до:
    а) запилення вітром; б) існування в умовах нестачі вологи; в) існування в умовах  
    недостатнього освітлення; г) існування на засолених ґрунтах.
11. Яка функція рослинного організму призводить до утворення глюкози:
    а) транспірація; б) дихання; в) фотосинтез; г) розмноження.
12. У ропаліях медуз розташовані органи: а) руху; б) дотику; в) рівноваги; г) травлення.
13. Укажіть правильну послідовність основних таксономічних одиниць царства Рослини сучасної  
    системи органічного світу, починаючи з найнижчої: 
   а) тип – клас - порядок-родина – рід – вид;   
   б) вид – рід – родина – ряд - клас – тип;  
   в) відділ – клас – ряд – родина - рід – вид;
   г) вид – рід – родина – порядок- клас – відділ
14. У якій пробі наявність кишкової палички (Escherichia coli) не повинна викликати занепокоєння:  
   а) питної води;  б) фекалій новонародженої дитини;  в) фекалій дорослого;  г)  сечі.
15. У здорових дорослих людей еритроцити  утворюються тільки в:  а) грудині, ребрах, тілах 
   хребців;  б) тілах кісток гомілки і стегна;  в) печінці;  г) селезінці.
16.Укажіть органелу, що відсутня у тваринних клітинах:  а) ядро;  б) мітохондрії;  в) пластиди;  
   г) лізосоми.
17. Визначте, які клітини можна побачити неозброєним оком: а) паличка Коха; б) яйцеклітина риб; 
   в) сперматозоїд людини; г) стовбурові клітини.
18. Виберіть найпростішу амінокислоту: а) гліцин; б) валін; в) цистеїн; г) триптофан.

19. Укажіть, нестача якого елемента призводить до карієсу зубів: 
     а) Нітроген; б) Йод; в) Флуор; г) Карбон.
20. Позначте запасний полісахарид тварин і грибів: а) крохмаль; б) глікоген; в) целюлоза; г) хітин.
21. Визначте структуру іРНК, якщо вона синтезується на наступному ланцюзі ДНК: 
    ААГ ЦЦТ АТГ:
    а) ЦЦУ ГГА ЦАУ;    б) ТТЦ ГГА ТАЦ; в) УУЦ ГГА УАЦ; г) УУЦ ААГ УГЦ.
22. Виберіть одномембранні органели: а) рибосоми;  б) ЕПС;  в) мітохондрії; г) клітинний центр. 
23. Визначте, у яких судинах кров тече під найменшим тиском: а) у аорті; б) в артеріях; в) у венах; 
   г) у капілярах.
24. Укажіть хворобу органів дихання: а) гемофілія; б) дизентерія; в) цистит; г) пневмонія.
25. Виберіть представників бурих водоростей: а) саргасум і ламінарія;  б) ламінарія і церамій;
     в) церамій і хламідомонада;  г) хламідомонада і саргасум.
26. Укажіть паразитичного представника кільчастих червів:  а) піскожил;  б) нереїс;  
     в) черв дощовий;  г) п’явка медична.
27. Назвіть функцію нервової системи:  а) виділення продуктів розпаду; б) розщеплення поживних
    речовин;  в) транспорт поживних речовин; г) регуляція травлення.
28. Позитивний геотропізм  -  це здатність кореня рости у напрямку:  
    а) дії сили тяжіння; б) збільшення концентрації поживних речовин;  в) збільшення вологості;
    г) збільшення рівня освітленості.
29. До реактивного руху здатні представники:  а) головоногих молюсків;  б) черевоногих молюсків;
   в) кишковопорожнинних;  г) комах.
30. Трав’янистою рослиною є:  а) бук;  б) малина;  в) бамбук;  г) жито.
____________________________________________________________________________________
ІІ. Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від однієї до п’яти.
_____________________________________________________________________________________
1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в
 ризосфері; в) кореневим тиском; г) транспірацією листків; д) диханням рослини.
2. Однодольними рослинами є: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.
3. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; в) тристатевими; г) однодомними; 
   д) дводомними.
4. Укажіть, з яких рослин отримують цукор: а) цукровий буряк;  б) цукрова кукурудза; 
   в) цукрова тростина; г) деякі пальми; д) соя.
5. Виберіть ознаки, притаманні двостулковим  молюскам: 
   а) основний спосіб живлення – фільтрація; б) усі представники не мають черепашки; 
   в) є протонефридії; г) майже всі представники мають радулу; д) голова редукована.
6. Виберіть з наведених прізвища видатних фізіологів: а) І. Мечников; б) Ф. Крік; в) І. Павлов; 
   г) Дж. Уотсон; д) М. Вавілов.
7. Ферменти, які розщеплюють ліпіди (жири) їжі, містяться: а) у слині; б) у шлунковому соці; 
    в) у жовчі; г) у підшлунковому соці; д) на мембранах клітин тонкої кишки.
8. Рефлекторна дуга складного рефлексу відрізняється від рефлекторної дуги простого рефлексу
   тим,  що: а) має 2 чи більше чутливих нейрона; б) має хоч би 1 вставний нейрон; в) в центральній 
   частині рефлекторної дуги 2 чи більше синапси; г) має 2 чи більше рухових нейрона; д) замість 
   рухових нейронів містить вставні. 
9. З організму людини вода виділяється: а) нирками у вигляді сечі; б) нирками у вигляді жовчі; 
    в) через кишечник з калом; г) через шкіру з потом; д) через легені у вигляді пари.
10. Які процеси транспортування речовин у клітину не потребують затрат енергії? а) осмос; 
    б) піноцитоз; в) полегшена дифузія; г) проста дифузія; д) фагоцитоз.
11. Визначте, які з наведених залоз ссавців належать до екзокринних: а) молочна; б) потова; 
    в) сальна; г) щитоподібна; д) надниркова.
12. Сприйняття сенсорних подразників за рахунок зміни положення спеціальних виростів чутливих
    клітин (волосків), відбувається у таких сенсорних системах: а) зоровій; б) слуховій; в) нюховій; 
    г) вестибулярній; д) смаковій.
13.  Позначте абіотичні чинники:  а) світло; б) вологість; в) рослини; г) тип ґрунту; д) бактерії.                                                                                                                                                                                                                                                                   
14. Виберіть водорозчинні вітаміни:               а) D;  б) C;   в) E;   г) B6;   д) B12.
15.Виділіть з наведених формули квіток представників класу Дводольні: а)  Ч4 П4 Т2+4М1; 
    б) Ч5 П5 Т ∞ М∞;    в) Ч(5) П(5) Т(5) М1;  г) Ч2 П2 Т3 М1;  д)  Ч(5) П(2)+2+1 Т(9)+1 М1.
16. Сукупність організмів, які штучно створені людиною і характеризуються певними
    морфологічними ознаками і спадковими особливостями, це: а) сорт; б) вид; в) порода; 
    г) штам; д) гібрид.
17. Виділяють такі форми імунітету: а) спадковий; б) клітинний; в) неклітинний; г) специфічний; 
   д) неспецифічний.
18. Поперечнопосмуговані м’язи є у таких відділах травної системи ссавців: а) язик; б) стравохід;
    в) шлунок; г) дванадцятипала кишка; д) пряма кишка.
19. До м’язів верхніх кінцівок належать: а) литковий м’яз; б) біцепс; в) кравецький м’яз; 
    г) трицепс; д) мімічні м’язи.
20. Виберіть характеристики хрящової тканини: а) розвивається з мезенхіми; б) містить остеобласти; в) містить хондробласти; г) активно виробляє травні ферменти; д) накопичує сечовину.
_____________________________________________________________________________________ІІІ. Завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з них
_____________________________________________________________________________________\
1. Розгляньте зображення частин рослин, які вживаються людиною в іжу. Укажіть  назви цих органів рослин.  Визначте родову назву рослин і родини, до яких вони належать. 

2. Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.
	Представник типу
	Ознаки будови

	
Планарія біла
	4. а) Скільки зародкових листків характерно? б) Яка порожнина тіла? в) Який тип травної системи характерний? г) Які системи органів відсутні?

	
Гострик
	      2.  а) Яка порожнина тіла характерна? 
           б) Який тип травної системи? 
           в) Які системи органів відсутні?

	
Черв’як дощовий
	5. а) Скільки зародкових листків характерно? 
б) Яка порожнина тіла     характерна? 
            в) Які органи з’являються вперше?
            г)  Яка система органів з’являється вперше?


3. Установіть відповідність між групами мінеральних добрив та їх впливом на рослини:
1 азотні добрива                                        а) прискорюють дозрівання плодів;
2 фосфорні добрива                                  б) посилюють ріст і розвиток рослини;
3 калійні добрива                                      в) посилюють ріст коренів, цибулин і бульб;
                                                                    г) знижують витривалість рослин до холоду.



В.4.Установіть відповідність між назвами птахів і таксонами:
1 чорний гриф                                           а) ряд Соколоподібні;
2 соловей   звичайний                              б) ряд Куроподібні;
3 фазан звичайний                                    в) ряд Горобцеподібні;
      4 лебідь-шипун                                          г) ряд Гусеподібні;
                                                                          д) ряд Журавлеподібні
5. Визначте послідовність подій при фотосинтезі: 
            А утворення цукру під дією світлової енергії;  Б Транспорт цукру до всіх органів рослини; 
            В Поглинання хлорофілом світлової енергії;     Г Освітлення листка променями сонця.
В.6.Укажіть послідовність етапів розвитку у печінкового сисуна:             
     А яйце;  Б адолескарія;  В редії; Г спороциста.
7. Нижче наведено назви певних рядів комах: 
           а) Блохи; б) Двокрилі;  в) Перетинчастокрилі; г) Лускокрилі; 
           д) Воші; е) Прямокрилі ; ж) Твердокрилі. 
   Укажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів: 
           1 гризучий; 2 гризучо-лижучий; 3 сисний;  4 колючо-сисний;  5 сисно-лижучий.
8. Співставте ароморфози і таксони, у представників яких вони з’явились уперше: 
           1 багатоклітинність у рослин;                                       А Покритонасінні;
           2 квітка                                                                            Б  Папороті;
           3 насіння                                                                         В  Голонасінні;
           4 перевага спорофіту над гаметофітом                       Г  Водорості;
                                                                                                    Д  Мохоподібні.
9. Установіть відповідність між назвами органів та фізіологічними системами, до яких вони
    належать:
           1 печінка                                                                          А кровоносна;
           2 серце                                                                             Б травна;
           3 епіфіз                                                                             В видільна;
           4 сечоводи                                                                        Г опорно-рухова;
                                                                                                     Д ендокринна.
10. Розташуйте у правильній послідовності стадії життєвого циклу сцифоїдної медузи, починаючи 
      від статевого покоління:  А поліп;  Б стробіляція;  В статеве розмноження;  Г медуза.
В.11. Укажіть правильну послідовність стадій взаємоперетворення зазначених видів пластид:
                                    А хлоропласт
                                    Б хромопласт
                                    В лейкопласт 
                                    Г пропластида
В.12.1. Яка із зображених форм життя є автофототрофною:
                     
                     1                               2                                  3                                  4
В.12.2. Укажіть, до якої групи відносять кожну із наведених форм життя:  А Папоротеподібні; 
     Б Кишковопорожнинні;   В Покритонасінні;  Г Віруси;  Д Рослини;  Е Бактерії; Є Тварини.

13. Розв’яжіть задачу, обґрунтовуючи кожен етап на підставі біологічних закономірностей:
Ланцюг молекули ДНК з 1444 нуклеотидів, який кодує поліпептид, містить 5 інтронних ділянок довжиною 100, 120, 135 і два по 150 нуклеотидів. Скільки амінокислот містить білок?
	
	
II ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ
2015/2016 навч.рік

	Теоретичний тур :: тестові запитання :: 11 клас



Завдання групи А 
Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Бажаємо успіху!
1. Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; 
б) яблуня: в) квасоля; г) бузок.
2. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; 
в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.
3. Назвіть групу рослин, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких температур: а) літні; б) зимові; в) озимі; г) ярі.
4. Укажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; 
б) зоною всмоктування; в) зоною розтягування; г) зоною бічних коренів.
5. Діафрагмальний м’яз ссавців приймає участь у: а) регуляції кровообігу; б) зовнішньому диханні; 
    в) сечовиділенні;  г) травленні. 
6. Гемоглобін складає значну частину вмісту таких клітин крові: а) лімфоцитів; б) еритроцитів;  
   в) тромбоцитів; г) гранулоцитів; 
7. З перелічених структур білки найбільш інтенсивно розщеплюються у: а) ротовій порожнині; 
   б) шлунку; в) печінці; г) товстому кишечнику. 
8. Укажіть назву життєвої форми кульбаби лікарської: 
     а) кущ; б) трав’янистий однорічник; в) трав’янистий багаторічник; г) дерево.
9. Визначте, у якому рослинному угрупуванні переважають ксерофіти: а) луки; б) степ; 
    в)  широколисті ліси; г) тундра.
10. Голкоподібна форма листків та розвинута коренева система є пристосуванням до:
    а) запилення вітром; б) існування в умовах нестачі вологи; в) існування в умовах  
    недостатнього освітлення; г) існування на засолених ґрунтах.
11. Яка функція рослинного організму призводить до утворення глюкози:
    а) транспірація; б) дихання; в) фотосинтез; г) розмноження.
12. У ропаліях медуз  розміщені органи: а) руху; б) дотику; в) рівноваги; г) травлення.
13. Укажіть правильну послідовність основних таксономічних одиниць царства Рослини сучасної  
    системи органічного світу, починаючи з найнижчої: 
   а) тип – клас - порядок-родина – рід – вид;   
   б) вид – рід – родина – ряд - клас – тип;  
   в) відділ – клас – ряд – родина - рід – вид;
   г) вид – рід – родина – порядок- клас – відділ.
14. Біогенетичний закон сформулював:  а) Е.Геккель;  б) Ж.Кюв’є;  в) Ж.Б.Ламарк;  г) Ч.Дарвін.
15. Водні організми, що характеризуються активним рухом, називають:  
    а) планктон;  б) бентос;  в) нектон;  г) плейстон.
16. Позначення території має значення насамперед для:  а) пошуку партнера;  б) генетичної 
    адаптації; в) успіху у боротьбі за виживання; г) внутрішньовидової конкуренції.
17.  До жиророзчинних вітамінів відносять:  а) вітамін К;  б) піридоксин;  в) тіамін;  г) вітамін С.
18. Структурним компонентом еукаріотичної хромосоми, що складається з ДНК та білка, є: 
     а) нуклеотид;  б) нуклеозид;  в) нуклеосома;  г) нуклеоїд.
19.  Найбільшу чутливість людина має до такого смаку:  а) солодкого; б) солоного;  в) гіркого; 
     г) смачного.
20. У війках АТФазну активність має: а) кінезин; б) динеїн;  в) тубулін;  г) актин. 
21.  До стероїдних гормонів належать: а) катехоламіни і тиреоїдині гормони; б) андрогени і 
    естрогени; в) соматотропні і гонадотропін; г) інсулін і глюкагон.
22. Клітини рослин можуть перетворювати жирні кислоти в цукри. В яких органелах це 
    відбувається?  а) ендоплазматичній сітці; б) апараті Гольджі; в) лізосомах; г) пероксисомах. 
23. Виберіть процес, результатом якого є утворення вторинної сечі: а) фільтрація; б) травлення;
    в) реабсорбція; г) транспірація.
24. У помідорів пурпурне забарвлення стебла (А) домінує над зеленим (а), розсічене листя (В) - над 
    цільнокраїм (b). Оберіть генотип гомозиготної  рослини із зеленим стеблом і розсіченим листям:  
    а) ААВВ;  б) АаВв;  в) ааВВ; г) ААвв.
25. Визначте структуру іРНК, якщо вона синтезується на наступному ланцюзі ДНК:  ААГ ЦЦТ АТГ:
    а) ЦЦУ ГГА ЦАУ;    б) ТТЦ ГГА ТАЦ; в) УУЦ ГГА УАЦ; г) УУЦ ААГ УГЦ.
26. Виберіть одномембранні органели: а) рибосоми;  б) ЕПС;  в) мітохондрії; г) клітинний центр. 
27. Укажіть хворобу, яка є зчеплена зі статтю: а) хвороба Дауна; б) полідактилія; в) мікседема; 
    г) дальтонізм 
28. При дигібридному схрещуванні у другому поколінні відбувається незалежне розщеплення
    за кожною з ознак у співвідношенні: а) 3 : 1; б) 12 : 4;  в) 9 : 2 : 1 : 1; г) 9 : 3 : 3 : 1.  
29. До ряду Гризуни належать: а) білка і хатня миша; б) тапір і носоріг; в) кріт і їжак;  г) борсук і тхір.
30. Укажіть тварину, що занесена до Червоної книги України: а) лисиця звичайна; б) хатня миша; 
    в) їжак вухатий; г) шакал звичайний.          
_______________________________________________________________________________________
ІІ. Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від однієї до п’яти.
_____________________________________________________________________________________
1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в
 ризосфері; в) кореневим тиском; г) транспірацією листків; д) диханням рослини.
2. Однодольними рослинами є: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.
3.Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; в)нестатевими; г)однодомними;  д) дводомними.
4. Укажіть, з яких рослин отримують цукор: а) цукровий буряк;  б) цукрова кукурудза; 
   в) цукрова тростина; г) деякі пальми; д) соя.
5. Виберіть ознаки, притаманні двостулковим  молюскам: 
   а) основний спосіб живлення – фільтрація; б) усі представники не мають черепашки; 
   в) є протонефридії; г) майже всі представники мають радулу; д) голова редукована.
6. Які з перелічених речовин призводять до підвищення концентрації глюкози у крові?    
   а) інсулін;  б) глюкагон;  в) інтерферон;  г) адреналін;  д) пепсин.
7. Виділяють такі форми імунітету: а) спадковий; б) клітинний; в) неклітинний; г) специфічний; 
    д) неспецифічний.
8. Поперечнопосмуговані м’язи є у таких відділах травної системи ссавців: а) язик; б) стравохід;
    в) шлунок; г) дванадцятипала кишка; д) пряма кишка.
9. До м’язів верхніх кінцівок належать: а) литковий м’яз; б) біцепс; в) кравецький м’яз; 
     г) трицепс; д) мімічні м’язи.
10. Які тварини живуть в норах:  а) скопа; б) байбак; в) заєць-біляк; г) берегова ластівка; д) кролик.
11. Укажіть характеристики хрящової тканини: а) розвивається з мезенхіми; б) містить остеобласти; 
    в) містить хондробласти; г) активно виробляє травні ферменти; д) накопичує сечовину.
12. Акросома сперматозоїда – це:  а) мембранна органела;  б) компонент ядра; в) продукт комплексу
      Гольджі;  г) входить до складу мітохондрій; д) компонент у шийці.
13. Ферменти, які розщеплюють ліпіди (жири) їжі, містяться: а) у слині; б) у шлунковому соці; 
    в) у жовчі; г) у підшлунковому соці; д) на мембранах клітин тонкої кишки.
14. Рефлекторна дуга складного рефлексу відрізняється від рефлекторної дуги простого рефлексу
   тим,  що: а) має 2 чи більше чутливих нейрона; б) має хоч би 1 вставний нейрон; в) в центральній 
   частині рефлекторної дуги 2 чи більше синапси; г) має 2 чи більше рухових нейрона; д) замість 
   рухових нейронів містить вставні. 
15. З організму людини вода виділяється: а) нирками у вигляді сечі; б) нирками у вигляді жовчі; 
    в) через кишечник з калом; г) через шкіру з потом; д) через легені у вигляді пари.
16. Які процеси транспортування речовин у клітину не потребують затрат енергії? а) осмос; 
    б) піноцитоз; в) полегшена дифузія; г) проста дифузія; д) фагоцитоз.
17. Визначте, які з наведених залоз ссавців належать до екзокринних: а) молочна; б) потова; 
    в) сальна; г) щитоподібна; д) надниркова.
18. Сприйняття сенсорних подразників за рахунок зміни положення спеціальних виростів чутливих
    клітин (волосків), відбувається у таких сенсорних системах: а) зоровій; б) слуховій; в) нюховій; 
    г) вестибулярній; д) смаковій.
19.До хромосомних мутацій належать: а) делеції; б) інверсії; в) транслокації; г) поліплоїдія; д) анеуплоїдія.
20. Як називається комплекс ферментів, що забезпечує процес фіксації атмосферного азоту у 
   бактерій? а) амоніаксинтетаза; б) нітрогеназа; в) аміноациллігаза; г) нітратредуктаза; 
   д) азотфіксаза.
_______________________________________________________________________________________
ІІІ. Завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці 
      запитання вказано у кожному з них.
_____________________________________________________________________________________
В.1. Розгляньте зображення частин рослин, які вживаються людиною в іжу. Укажіть  назви цих органів рослин.  Визначте родову назву рослин і родини, до яких вони належать. 

В.2.Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.
	Представник типу
	Ознаки будови

	
Планарія біла
	1. а) Скільки зародкових листків характерно? б) Яка порожнина тіла? в) Який тип травної системи характерний? г) Які системи органів відсутні?

	
Гострик
	      2.  а) Яка порожнина тіла характерна? б)  Який тип травної системи? 
           в) Які системи органів відсутні?

	
Черв’як дощовий
	     3. а) Яка порожнина тіла характерна? 
        б) Які органи з’являються вперше?
        в)  Яка система органів з’являється вперше?


В.3. Розташуйте наведені положення хромосомної теорії у логічній послідовності:
       А кожний ген займає певне місце у хромосомі;
       Б кожна хромосома являє собою групу зчеплення;
       В гени знаходяться у хромосомах;
      Г кількість груп зчеплення дорівнює галоїдному числу хромосом.
В.4.Установіть відповідність між назвами птахів і таксонами:
1 чорний гриф                                           а) ряд Соколоподібні;
2 соловей   звичайний                              б) ряд Куроподібні;
3 фазан звичайний                                    в) ряд Горобцеподібні;
      4 лебідь-шипун                                          г) ряд Гусеподібні;
                                                                          д) ряд Журавлеподібні

В.5. Визначте послідовність подій при фотосинтезі: 
            А утворення цукру під дією світлової енергії;  Б Транспорт цукру до всіх органів рослини; 
            В Поглинання хлорофілом світлової енергії;     Г Освітлення листка променями сонця.
В.6.Укажіть послідовність етапів розвитку у печінкового сисуна:             
     А яйце;  Б адолескарія;  В редії; Г спороциста.
7. Нижче наведено назви певних рядів комах: 
           а) Блохи; б) Двокрилі;  в) Перетинчастокрилі; г) Лускокрилі; 
           д) Воші; е) Прямокрилі ; ж) Твердокрилі. 
   Укажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів: 
           1 гризучий; 2 гризучо-лижучий; 3 сисний;  4 колючо-сисний;  5 сисно-лижучий.
В.8. Співставте ароморфози і таксони, у представників яких вони з’явились уперше: 
           1 багатоклітинність у рослин;                                       А Покритонасінні;
           2 квітка                                                                            Б  Папороті;
           3 насіння                                                                         В  Голонасінні;
           4 перевага спорофіту над гаметофітом                       Г  Водорості;
                                                                                                    Д  Мохоподібні.
В.9. Установіть відповідність між назвами органів та фізіологічними системами, до яких вони
    належать:
           1 печінка                                                                          А кровоносна;
           2 серце                                                                              Б травна;
           3 епіфіз                                                                             В видільна;
           4 сечоводи                                                                        Г опорно-рухова;
                                                                                                     Д ендокринна.
В.10. Розташуйте у правильній послідовності стадії життєвого циклу сцифоїдної медузи, починаючи  від статевого покоління:  А поліп;  Б стробіляція;  В статеве розмноження;  Г медуза.
          В.11. Установіть відповідність між видами живих істот й характерними для них способами 
                розмноження:
         1 амеба звичайна                              А фрагментація; 
         2 пирій польовий                             Б брунькування;
         3 папороть  чоловіча                        В вегетативне розмноження; 
         4 гідра прісноводна                          Г спори;
                                                                    Д поділ тіла. 
В.12. Укажіть правильну послідовність стадій взаємоперетворення зазначених видів пластид:
                                    А хлоропласт
                                    Б хромопласт
                                    В лейкопласт 
                                    Г пропластида
В.13.1. Яка із зображених форм життя є фототрофною:
                     
                     1                               2                                  3                                  4
В.13.2. Укажіть, до якої групи відносять кожну із наведених форм життя:  А Папоротеподібні; 
     Б Кишковопорожнинні;   В Покритонасінні;  Г Віруси;  Д Рослини;  Е Бактерії; Є Тварини.
14. Розв’яжіть задачу, обґрунтовуючи кожен етап на підставі біологічних закономірностей:
	В одній сім'ї в карооких батьків є четверо дітей. Двоє голубооких мають першу і другу групу крові, двоє карооких мають другу і третю групу крові. Визначте вірогідність народження наступної дитини кароокою з першою групою крові. Карий колір очей домінує над голубим і обумовлений аутосомним геном.
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